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ΤΟ ΕΡΓΟ “DO EU KNOW”
Ο στόχος του έργου «Do EU know?», το οποίο πραγματοποιήθηκε στα πλαίσια του 
προγράμματος «Ευρώπη για τους Πολίτες» (Europe for Citizens), ήταν να συμβάλλει 
στη μείωση της απόστασης, στη συνέχιση της διαδικασίας ολοκλήρωσης και 
συμμετοχής καθώς και στην οικοδόμηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης, της οποίας οι 
πρωταγωνιστές και οι κύριοι δικαιούχοι είναι οι ίδιοι οι πολίτες.

Το έργο ολοκληρώθηκε όταν συνέβησαν δύο σημαντικά γεγονότα για την διαδικασία 
της Ευρωπαϊκής ολοκλήρωσης: το θετικό αποτέλεσμα του νέου δημοψηφίσματος στην 
Ιρλανδία (Οκτώβριος 2009) και η επικύρωση της Συνθήκης της 
Λισσαβώνας στην Τσεχία, το τελευταίο κράτος-μέλος που έπρεπε να 
επικυρώσει τη Μεταρρυθμιστική Συνθήκη της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 
Η νέα συνθήκη θα ενδυναμώσει το ρόλο των πολιτών, των 
εθνικών κοινοβουλίων και του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, θα 
εγγυηθεί καλύτερη προστασία των δικαιωμάτων λόγω της 
ένταξης του Χάρτη Θεμελιωδών Δικαιωμάτων της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης, και θα εξομαλύνει τους 
μηχανισμούς λειτουργίας των θεσμικών οργάνων της 
ΕΕ, οι οποίοι έγιναν πιο πολύπλοκοι μετά την τελευταία 
Διεύρυνση.

Σήμερα που έχουν τεθεί νέοι κανόνες, που τα σύνορα της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης έχουν επεκταθεί, φαίνεται πως είναι 
απαραίτητο να πάμε παραπέρα, να μετατοπίσουμε ορισμένους 
πολιτιστικούς φραγμούς, επεκτείνοντας τα όρια τού πού ανήκουμε 
και της ταυτότητάς μας.  Αυτός είναι ο εγκάρσιος σκοπός του όλου 
έργου. Πρόκειται για ένα δύσκολο αλλά 
απαραίτητο ταξίδι που πρέπει να κάνουμε, ως 
πολίτες και ως μέλη τής κοινωνίας των 
πολιτών, προκειμένου να συμβάλλουμε στην 
οικοδόμηση της «κοινής μας ευρωπαϊκής 
οικίας», μιας οικίας που «προσπαθεί να 
προστατεύσει τη σταθερότητα και την 
αλληλεγγύη των μελών της σε αυτήν την 
περίοδο αβεβαιότητας» . 

«Δεδομένου, λοιπόν, του ότι όλα είναι 
αιτία και αποτέλεσμα, εξάρτηση και 

στήριξη, εμμεσότητα και άμεσοτητα, και 
όλα συγκρατούνται μεταξύ τους με μία 

φυσική, αόρατη αλυσίδα, η οποία συνδέει 
τα πιο απόμακρα και διαφορετικά 

πράγματα, θεωρώ εξίσου απίθανο να 
γνωρίζει κανείς τα μέρη χωρίς να 

γνωρίζει το σύνολο και να γνωρίζει το 
σύνολο χωρίς να γνωρίζει τα μέρη». 

Blaise Pascal (1623-1662)   
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